

OZBERKISTON RESPUBLIKASI
MILLIY KINON PALATASI
2802094

ПРАВДА ВОСТОКА

18
февраля
2009 года
среда
№ 33 (26477)

Языком цифр
2008 год

Проведение активной инвестиционной политики позволило увеличить объем освоенных инвестиций в основной капитал на **28,3%**, в том числе прямых иностранных инвестиций и кредитов - на **71,2%**. Введены в эксплуатацию **423** производственных объекта,



завершена реализация **90** проектов технической модернизации в различных отраслях экономики.

УЧРЕДИТЕЛЬ - КАБИНЕТ МИНИСТРОВ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

ОСНОВАНА 2 апреля 1917 года

СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКАЯ И ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

Цена свободная

Прием в резиденции Оксарой



Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов 17 февраля в резиденции Оксарой принял командующего Центральным командованием Вооруженных сил США Дэвида Петреуса.

Ваш визит мы считаем важным событием в отношениях между Узбекистаном и США, так как он является первым визитом представителя новой администрации США, - сказал Ислам Каримов. - Эта встреча хорошая

возможность для обмена мнениями по вопросам сотрудничества и ситуации в регионе. Узбекистан за взаимовыгодное сотрудничество со всеми странами на основе принципов взаимоуважения и доверия. Сотрудниче-



ство с США также отвечает интересам Узбекистана.

Д.Петреус выразил благодарность Президенту страны за искренний прием, отметил, что развитие узбекско-американских отношений служит не только интересам двух стран, но и способствует предупреждению угроз и укреплению безопасности в регионе.

В ходе встречи состоялся обмен мнениями по вопросам обеспечения региональной безопасности, стабилизации ситуации в Афганистане, а также борьбы против международного терроризма, наркотрафика, распространения оружия массового уничтожения и других угроз.

УзА.

Фото С.Урмонова (УзА).

3 А СТРОКОЙ ДОКЛАДА

Реформы социальной направленности

Они нацелены на обеспечение приоритета интересов человека

Все больший размах приобретает глобальный финансово-экономический кризис, вызывающий большую озабоченность мирового сообщества. Он довольно серьезно затронул экономику и развитых, и развивающихся стран, что приводит к спаду производства, росту безработицы, падению уровня жизни населения.

Особенно сильно мировой финансово-экономический кризис ударил по рынку труда. Как отмечено в отчетах Международной организации труда, в 2009 году 1,4 миллиарда людей, то есть почти четверть всего населения планеты, стоит на грани нищеты. Негативное воздействие кризиса ощущают и соседние государства. В частности, в 2008 году в одном из них темпы роста валового внутреннего продукта оказались намного ниже ожидаемых. В ошутимой степени возрастают цены на продовольственные товары.

В частности, в промышленности достигнут рост на 12,7 процента, производство товаров потребления увеличилось на 17,7 процента, объем услуг - на 21,3 процента.

Иначе говоря, в условиях мирового финансово-экономического кризиса еще раз ярко подтверждается правильность и перспективность разработанной Президентом модели последовательного и поэтапного проведения модернизации и реформирования экономики страны.

Вследствие того, что экономика Узбекистана глубоко интегрируется в мировое хозяйство и его финансово-экономическую систему, воздействие кризиса сказывается и на нашей стране.

Политика руководителя нашего государства, проводимая на ее основе реформы во всех сферах жизни характеризуются главным фактором - их социальной направленностью, нацеленностью на обеспечение приоритета интересов человека. Поэтому основное внимание в нашей стране уделяется повышению благосостояния населения, уровня жизни людей.

Но, как отметил Президент Ислам Каримов в своем докладе на заседании Кабинета Министров, посвященном итогам социально-экономического развития страны в 2008 году и важнейшим приоритетам экономической программы на 2009 год, несмотря на возникшие проблемы и трудности, в 2008 году у нас были обеспечены не только стабильность экономики, но и ее рост. К примеру, в прошлом году темпы роста валового внутреннего продукта составили 9 процентов,

да во многих государствах в результате мирового финансово-экономического кризиса снижаются доходы населения, в нашей стране политика, направленная на создание новых рабочих мест, стимулирование труда, увеличение заработной платы и обеспечение роста доходов людей, дает весомые результаты. (Окончание на 2-й стр.)

КУРСОМ РЕФОРМ

Перемены на строительном фланге

Как отмечалось в докладе Президента страны на заседании Кабинета Министров, посвященном итогам социально-экономического развития страны в 2008 году и важнейшим приоритетам экономической программы на 2009 год, комплекс мероприятий Антикризисной программы будет направлен, в частности, на повышение конкурентоспособности предприятий за счет жесткого режима экономии, стимулирования снижения производственных затрат и себестоимости продукции.

Тот, кто бывал в эти дни на оптовом рынке стройматериалов, наверняка заметил, что цены на них несколько снизились. И этой тенденции в отрасли намерены придерживаться. В соответствии с Указом Президента "О программе мер по поддержке предприя-

тий реального сектора экономики, обеспечению их стабильной работы и увеличению экспортного потенциала" разработан комплекс мер по снижению себестоимости продукции. В него включены материалы по десяти предприятиям крупного бизнеса, в

том числе ОАО "Кызылкумцемент", ОАО "Ахангаранцемент", ОАО "Ахангараншифер", ОАО "Кувасайцемент", АО "Кувасайшифер", ОАО "Бекабадцемент", ООО "Бекабадшифер", ОАО "Ангренцемент", ОАО "Кварц", ДП "Алеста Гласс". В целом компании предстоит снизить затраты на 91536 млн сумов, или 20 процентов. Это будет достигнуто за счет сокращения удельных норм расхода и стоимости приобретенного сырья, экономного использования энергоресурсов, оптимизации производственных косвенных затрат и других факторов.

(Окончание на 2-й стр.)

НА ВСТРЕЧУ НАВРУЗУ

Не останавливаясь на полпути

В Сурхандарьинской области уже устанавливается теплая погода, разворачиваются работы по благоустройству и озеленению

Здесь выращиванием саженцев фруктовых и декоративных деревьев занимаются многие государственные организации, и частники. Но успешнее всех делает это Денауское опытное хозяйство.

Мы уже готовы реализовать 200 тысяч штук молодняка, - говорит главный агроном Неймат Астанакулов. - Это фиштакши, груши и аблони нескольких сортов, хурма, гранаты, из декоративных - арча, сосны эльдарская и обыкновенная, тополя, ивы и многие другие виды. Саженцы в возрасте двух - четырех лет самое время из питомника перевести в открытый грунт.

Но вот что удручает, - продолжает агро-

ном, - многие организации, разместив саженцы, свою миссию считают выполненной. А ведь чтобы молодняк хорошо прижился и рос, нужно за ним регулярно ухаживать. Если этого не делать - деревья погибают.

После суровой прошлой зимы, когда многие теплолюбивые виды (хурма, виноград, цитрусовые) пострадали от холода, некоторые хозяйственники предпочитают с ними дело не иметь. Но ведь тогда, может статься, фрукты придется завозить из других регионов по высокой цене.

Уктам Алиев.

Денауский район, Сурхандарьинская область.

Новости

В результате модернизации

В обществе с ограниченной ответственностью "Муъжиза-Н", что в Наманганской области, производится хлебо-булочные изделия. Здесь работают более 400 человек.

Недавно проведена модернизация производственных цехов в соответствии с международными стандартами, установлены новые линии по замешиванию и разделке теста, - сказал заместитель руководителя предприятия Абдухалил Разаков. - На эти цели предприятием и местными инвесторами было направлено 515 миллионов сумов.

В результате выросли производственные мощности. Ежедневно здесь изготавливается более 90 тонн продукции. Благодаря модернизации со второго квартала ожидается рост этого показателя до 136 тонн.

В настоящее время на предприя-

тии устанавливаются вакуумный пресс и агрегат по расфасовке продукции мощностью по двух тонн макарон. С пуском новой линии увеличится ассортимент изделий, возрастет количество рабочих мест.

И пленка, и пакеты

Все больше заказов поступает на частное предприятие "Асилбек-нурли келажак" Шафирканского района, которое специализируется на производстве полиэтиленовой пленки. А недавно здесь было освоено изготовление целлофановых пакетов для хозяйственных целей и продовольственной продукции.

Наши цехи по производству полиэтиленовой пленки и целлофановых пакетов задействованы на полную мощность, - сказал руководи-

тель частного предприятия Агзам Ашуров. - Важным фактором успешной работы является то, что за счет кредита, полученного в коммерческом банке благодаря помощи Центра содействия занятости, создан достаточный запас сырья. На предприятии эффективно используются и возможности надомного труда. В настоящее время швейным делом занимаются 12 надомниц.

Помогли геологи

Жители аула Аспантай Кегейлийского района обеспечены питьевой водой.

Этим мы обязаны Устюртской нефтегазовой поисковой экспедиции, работники которой пробурили 365-метровый колодец, - сказал аксакал схода граждан аула Аспантай Сарсенгали Наракеев. - Мы уделяем большое внимание повышению уровня жизни населения. Хорошо налажено обеспечение электрической энергией. Работают торговые пунк-

ты, два аульских врачебных пункта и две школы.

Новая лаборатория

В Центре госсанэпиднадзора Кашкадарьинской области начала действовать диагностическая лаборатория.

В новой лаборатории созданы все условия. Здесь ведется работа по выявлению инфекционных заболеваний, предупреждению опасности их распространения, причем возбудители инфекции и вирусы определяются с помощью компьютерной системы. При проведении анализов используется медицинская аппаратура новейшей модификации.

В области действуют более тридцати лабораторий, занимающихся анализом различных заболеваний, - сказал руководитель Центра госсанэпиднадзора Кашкадарьинской области Азиз Хасанов. - Например, в лабораториях ветеринарных и санитарно-контрольных постов, открытых на государственных таможенных и пограничных пунктах в аэропорту, на авто- и железных дорогах, проводится проверка ввозимой продукции на наличие птичьего гриппа и других инфекционных заболеваний.

По материалам УзА.

ОАО «УЗБЕКИСТОН ПОЧТАСИ»

Предлагает томатические и годовые выпуски почтовых марок, блоков и малых листов Узбекистана, а также наборы марок в классерах и буклеты выпуска 1992-2008 годов.

УЗРТСБ Биржевые котировки суммг МУКА выс сорт 538,6 - 4,9 МУКА 1 сорт 388,4 +0,4 МУКА 2 сорт 341,0 - 1,9 МАСЛО ХЛОПК. 1401,2 - 5,0 САХАР 1065,7 без. изм.

Телефон 233-57-47. Факс 236-09-21. Сайт: www.pochta.uz ; E-mail: oao@post.uz

Реформы социальной направленности

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Постоянно в центре внимания у нас находятся вопросы создания надежного резерва продуктов питания, насыщения рынков качественной продукцией, обеспечения стабильности и снижения цен, что служит важным фактором дальнейшего повышения благосостояния народа. О работе в этом направлении рассказал председатель ассоциации "Узлугуржисавдонвест" Зафар Гайриев.

В целях предотвращения роста цен и дефицита основных видов продовольствия, таких, как мука, растительное масло, мясо, сельскохозяйственная продукция, ассоциацией созданы дополнительные запасы в необходимом объеме, которые в установленном порядке поставляются на внутренний рынок, что снижает цену. В текущем году в стране ошито снижены цены на продовольственную продукцию. Обратимся к примерам.

В 2008 году в городе Ташкенте килограмм мяса продавался в среднем за 8000-9000 сумов, в феврале текущего года - 6500-7000 сумов, в Республике Каракалпакстан - 5500-6000 сумов, Бухарской области - 4500-5000 сумов, Андижане - 5500-6500 сумов. Стоимость килограмма риса в столице в прошедшем году составляла в среднем 3000-3500 сумов, теперь - 1800-2500 сумов, килограмм картофеля вместо 750-800 сумов продается за 350-600 сумов, яйца - вместо 250-300 - 150-200 сумов за штуку.

В настоящее время на рынках Ташкента один килограмм муки высшего сорта реализуется по 600 сумов, муки 1-го сорта - по 450 сумов, расфасованное хлопковое масло - по 1850-2050 сумов за литр, килограмм рыбы - от 500 до 2500 сумов, лука - от 450 до 850 сумов, моркови - от 150 до 350 сумов, капуста - от 150 до 400 сумов, маша, гороха, фасоли - от 900 до 1500 сумов. По сравнению с 2008 годом на

30-40 процентов снизились цены на яблоки, гранаты, груши и другие фрукты. Еще ниже цены на эти виды продукции в других регионах страны, например в сельских районах. В частности, намного ниже столичных цены на овощи и фрукты, мясо.

В целях сохранения стабильности цен на внутреннем рынке в марте и апреле текущего года ассоциация намерена поставить в торговлю по сниженным ценам 80 тысяч тонн пищевой продукции, а в мае - 68 тысяч тонн. В целом созданные резервы позволяют равномерно обеспечивать население страны в 2009 году мукой, растительным маслом, рисом, сахаром, другой важнейшей продовольственной продукцией, в том числе сельскохозяйственной.

Учитывая рост цен на продовольственные товары на мировом рынке, еще глубже осознаешь, насколько масштабна проводимая работа по обеспечению народа продуктами питания по доступным ценам.

Следует отметить, что в результате реализации инвестиционных программ по стране сданы в эксплуатацию 145 объектов пищевой промышленности.

Важными факторами увеличения объемов заготовки сельскохозяйственной продукции служат передача земли фермерам, внимание и забота о поддержке и развитии фермерского движения.

Основной успех нашего сельского хозяйства является прежде всего внедрение в сферу новых экономических и социальных отношений. Главное при этом то, что земля - источник нашего благосостояния - передана хозяину, а значит, люди, испытывая чувства собственности, полностью меняют свое отношение к земле и труду. Предоставление по инициативе Президента малобезопасным семьям крупного рогатого скота также явилось большой помощью для жителей села и сыграло значительную роль

в увеличении объемов заготовки мяса и молока. Уделяется особое внимание увеличению поголовья скота, выращиваемого на приусадебных участках и в деканских хозяйствах, совершенствованию сервисных услуг на селе, укреплению кормовой базы животноводства. В рамках программы развития животноводства в 2008 году населению на аукционных торгах было реализовано более 20 тысяч голов крупного рогатого скота. Для его закупки были выделены льготные кредиты на 48 миллиардов 200 миллионов сумов. Благодаря этим усилиям увеличиваются объемы заготовки мяса и молока, производство молочной продукции и, естественно, снижаются цены.

Нет сомнения, что в результате широкомасштабной работы, проводимой в нашей стране в целях наращивания производства продовольственной продукции, увеличения ее видов и более полного удовлетворения за счет этого потребностей населения, наши рынки станут еще изобильнее, а благосостояние народа будет неуклонно повышаться.

О. Туракулов. Обозреватель УИА.



Предприятие перевооружается

Высокими темпами ведется перевооружение производственных площадей совместного предприятия "Textilest spectrum colors", созданного на базе ООО "Ромитан-текс". Это предусмотрено областной программой локализации и модернизации производства.

Уже завершена сборка линии непрерывного отбеливания хлопчатобумажной ткани фирмы "Рамниш-Клайневерс", отделочного каландра германского производства и тканепечатной машины голландской фирмы "Шторк".

Полным ходом идут монтажные работы, строительство новых площадок для ткацкого оборудования ПН-130.

На днях будет завершена установка дополнительного котельного оборудования для обеспечения отделочного производства горячей водой и паром.

Для пригответельного участка прядильного производства из Германии поступило оборудование для кондиционирования и вентиляции.

Наше совместное предприятие "Textilest spectrum colors", - говорит директор Ш.Орипов, - делает все, чтобы на месяц раньше срока запустить производство. Спрос на нашу продукцию большой. Об этом свидетельствуют заключенные многочисленные контракты. Только в этом году тканей будет выпущено на 1044 тысячи долларов. Их уже ждут в разных странах мира.

Назира Шабанова. Соб. корр. "Правды Востока".

Бухарская область.

Инвестиции - в деле

За счет внедрения новых технологий, модернизации оборудования совершенствуют процесс выпуска пользующейся спросом продукции в Алтынсайском районе.

На предприятии хлебобулочных изделий завершается монтаж современного оборудования. После ввода его в эксплуатацию увеличится объем продукции, повысится качество, расширится ассортимент. Не за горами и пуск кондитерского цеха.

Расширение производства позволит удовлетворять спрос сельского населения и в первую очередь дальних горных кишлаков Дегрез, Карлюк, Джаби, Хидиршо.

В минувшем году коллектив реализовал 145 тонн хлебобулочных изделий. Ныне этот показатель будет значительно превзойден.

С начала года хороший темп задали и на денауском предприятии "Смарт - ДТК", где освоили южно-корейскую и турецкую технологию пошива детской и взрослой одежды. Объем реализации составил 35 миллионов сумов.

Завершается вывод на проектную мощность новых производств на предприятиях "Мирзо Эхсон" в Шуринском и "Сурхан-шифер" в Кумкурганском районах, выпускающих кровельный материал.

В прошлом году во многом благодаря осуществлению 67 инвестиционных проектов, в рамках которых привлечено свыше 84 миллионов долларов, произведено около трех тысяч тонн извести, почти 650 тысяч кубометров нерудных материалов, 117 миллионов штук облицовочных изделий, более 191 тысячи квадратных метров дверных и оконных блоков, 20 тысяч квадратных метров тротуарных плиток.

Бахром Утаев. Сурхандарьинская область.

По инициативе Национальной ассоциации негосударственных некоммерческих организаций Узбекистана в Фергане прошел "круглый стол" - "Социальное партнерство - важный фактор развития общества".

Результаты партнерства

В мероприятии, организованном в рамках проекта по широкой пропаганде законодательных актов, касающихся институтов гражданского общества, приняли участие депутаты Законодательной палаты Олий Мажлиса, представители государственных и общественных организаций.

В стране проводится определенная работа по поддержке гражданских институтов. Это имеет важное значение в формировании сильного гражданского общества. Целью "круглого стола" было доведение до широкой общественности сути и значения проводимой в этом направлении работы, обсуждение вопросов создания и практического задействования новых механизмов государственной поддержки негосударственных некоммерческих организаций и институтов гражданского общества.

Заместитель хокима облас-

ти, председатель комитета женщин М.Ходжаева, представитель Национальной ассоциации негосударственных некоммерческих организаций Узбекистана М.Аминов, член парламентской комиссии по управлению средствами Общественного фонда по поддержке негосударственных некоммерческих организаций и других институтов гражданского общества при Олий Мажлисе Республики Узбекистан М.Ходжабердиев и другие обратили внимание на стоящие перед этими организациями актуальные вопросы.

На мероприятии состоялся обмен мнениями о путях реализации задач, которые предстоит решить на основе Государственной программы "Год развития и благоустройства села", обеспечении активного участия ННО в этой работе, основных направлениях взаимного сотрудничества.

М. Сулейманов. Корр. УИА.

ПРОЕКТЫ И СВЕРШЕНИЯ

Работа на высокий урожай

Государственное унитарное предприятие "Яккабогсулмахсуспурад" завершило очередной этап ремонтно-восстановительных работ на Джамбусской коллекторной системе - очистку коллектора А-1 протяженностью 780 метров. В этот же день высокопроизводительные экскаваторы и другая техника, управляемые квалифицированными механизаторами, перешли на коллектор А-0. В соответствии с графиком реконструкция очередной мелиоративной системы Камашинского района завершится в первой декаде марта.

"Яккабогсулмахсуспурад" при Аму-Кашкадарьинском бассейновом управлении ирригационных систем формально новичок в сфере мелиорации и орошения. В мае этого года предприятие, созданному в соответствии с требованиями Государственной программы улучшения мелиоративного состояния орошаемых земель на 2008 - 2012 годы, исполнит год. Но работающие здесь специалисты - не новички. За плечами у многих - участие в возведении и обслуживании ведущих ирригационных объектов Кашкадарьи и других регионов республики. Как отметил директор предприятия Самадулло Нуралиев, сочетание опыта и современной техники позволили коллективу успешно справиться с выполнением запланированных объемов работ на первом объекте - Корабогсайской коллекторной системе Камашинского района. Очистка почти 50 километров коллекторов позволила увеличить урожайность в среднем на 30 процентов.



Экскаваторщик Бобомурод Бердиев.

В нынешнем году запланировано освоить 10 млрд 33,8 млн сумов, выделяемых из Фонда мелиоративного улучшения орошаемых земель при Министерстве финансов нашей республики, - подчеркнул начальник гидрогеолого-мелиоративной экспедиции

Равиль Ихсанов. Соб. корр. "Правды Востока". Фото автора.

Кашкадарьинская область.

Черемены на строительном фланге



(Окончание. Начало на 1-й стр.)

За последнее время в стране появилось немало новых предприятий, осваивающих выпуск современных видов строительных материалов. В прошлом году их череду дополнило совместное узбекско-китайское предприятие "Темп-СНп" акционерной компании "Узстройматериалы". С привлечением иностранных и местных инвестиций за короткий срок был построен и введен в эксплуатацию единственный в республике завод по производству ламинатных полов покрытий с годовой мощностью 900 тысяч квадратных метров. С сентября минувшего года здесь начал выпуск продукции, востребованной на местном рынке и в соседних государствах. В прошлом году произведено 75 тысяч квадратных метров покрытия.

Кроме этого, на предприятии планируют наладить выпуск цветного шифера. Завершены строительство и монтаж завода по его выпуску мощностью 1200 тысяч

листов в год. Сейчас производственную линию готовят к пуску, заготавливают сырье и материалы.

Широкий выбор продукции, представленной на рынке республики, позволяет оценивать отрасль строительных материалов как конкурентоспособную и энергично развивающуюся с ежегодными темпами прироста 10-12 процентов. Ведущей отраслевой структурой, объединяющей свыше 100 предприятий, является акционерная компания "Узстройматериалы".

Подъем индустрии содействует растущий спрос со стороны капитального строительства и индивидуальных застройщиков, а также государственная поддержка, закрепленная Указом Президента "Об углублении экономических реформ и усилении развития промышленности строительных материалов", - отметил начальник управления АК "Узстройматериалы" Ахмадjon Ходжакулов. - Документом предусмотрена реализация 113 проектов, но уже 117 воплощены в жизнь. По одному из проектов программы ведутся изыскательские работы для производства силикатного кирпича в АО "Кушкупирский ЗСК". По другому - хокимиятом Самаркандской области рассматривается вопрос замены проекта, и по двум проектам - открытия финансирования.

Отечественные производители строительных материалов гибко реагируют на спрос, осваивая выпуск новых видов товаров. Была произведена 121 тысяча кв. м алюминиево-пластиковых панелей "альколон" совместным предприятием "Ал-Полис", 55 тысяч кв. м закаленного стекла ОАО "Кварц", 140 тысяч кв. м гипсокартонных листов СП ОАО "Бухарагипс". В целом объем производства промышленной продукции составил 812,9 млрд сумов, или 104,4 процента. За рубеж отправлено товаров на 117,19 млн долларов.

Год отличался и максимальной загрузкой действующих производств. Это обеспечило рост по сравнению с соответствующим периодом прошлого года по производству цемента - 110 процентов, строительного стекла - 107,8, керамической черепицы - 134,7, силикатного кирпича - 105,7. Хорошие результаты достигнуты и по другим направлениям.

Наша основная цель - насытить рынок современными видами строительных материалов, - подчеркнул Ахмадjon Ходжакулов. - Производимая нашим предприятием продукция составляет более 70 процентов строительных материалов республики. Они активно работают по программе локализации производства изделий и материалов на базе местного сырья. Например, было время, когда АО "Кварц" выпускало обыкновенное стекло для строителей. Сейчас это крупнейшее в регионе предприятие по производству строительного, цветного и тонированного стекла, стеклянных банок и бутылок. В минувшем году здесь выпущено 10,06 млн кв. м

стекла. В ДП "Алеста-Гласс" - 107,9 млн штук стеклопакеты. В АО "Кызылкумцемент" - 1870 тонн шамотных огнеупоров для футеровки обжиговых агрегатов. В ООО "Осье гранит" - 30 тысяч кв. м плит и 200 тысяч штук архитектурно-строительных изделий из природного камня, в АО "Ангрэндский цементный комбинат" - 235 тысяч тонн дробленого гнейза. В прошлом году в рамках программы выпущено продукции на 54,65 млрд сумов, что составляет 114 процентов к аналогичному периоду прошлого года.

В минувшем году привлечено инвестиций в объеме 92,1 млн долларов, что составляет 109,2 процента к годовому прогнозу. Объем продукции совместных предприятий и предприятий с иностранными инвестициями составил 500,6 млрд сумов.

Весомую долю рынка составляют предприятия малого и частного бизнеса. Предприниматели освоили производство новых видов продукции. Среди них профили из ПВХ, пластиковые панели для стен и потолков, металлочерепица и мягкая кровля, сухие смеси и другие. В минувшем году предпринимателями произведено промышленной продукции, работ и услуг на 31,5 млрд сумов.

В отрасли разработана программа модернизации и технологического перевооружения производств на 2007 - 2011 годы, которая определила приоритеты на ближайшую перспективу. Ею предусмотрено реализация 36 проектов. Уже воплощен в жизнь 21 проект. Освоен новый карьер известняка месторождения "Балыкитая",

модернизирован сырьевой участок и внедрены энергосберегающие системы охлаждения воды и отопления цементного производства в АО "Бекабадцемент". Модернизировано горное производство месторождения известняков и обеспыливание цементных силосов в АО "Ахангаранцемент". Модернизирован узел подготовки гипсового камня в СП ОАО "Бухарагипс" и магистральный конвейер горного производства, а также увеличено производство мешков для упаковки цемента в АО "Кызылкумцемент". Модернизировано производство стеклобанок, и осуществлено теплепереоружение вспомогательного отделения производства стеклопакетов в АО "Кварц".

Компания обеспечивает продукцией важнейшие объекты государственного строительства. В соответствии с требованиями Указа Президента Республики Узбекистан "О Государственной общенациональной программе развития школьного образования на 2004 - 2009 годы" наши предприятия в прошлом году поставили 450406 тонн цемента и 1972262 листов шифера.

Масштабы производства стройматериалов будут расти и в перспективе. В соответствии с Государственной программой "Год развития и благоустройства села" совместно с хокимиятами областей за счет собственных средств, кредитов банков, а также прямых иностранных инвестиций намечен ввод в эксплуатацию шести производственных объектов по изготовлению в сельской местности Андижанской, Бухарской, Кашкадарьинской, Навоийской, Хорезмской,

Ташкентской областей черепицы и материалов.

Планируется ввод в действие новых мощностей по выпуску современных отделочных материалов: гипскартона - в Самаркандской и Сурхандарьинской областях, сухих отделочных смесей - в Бухарской и Ташкентской, алебастра, мела строительного - в Кашкадарьинской и Самаркандской, пластиковых материалов - в Ташкентской области. В Республике Каракалпакстан, Кашкадарьинской и Хорезмской областях появятся новые производства по выпуску вермикулита, оконных, дверных блоков и стеклопакетов.

Будут восстановлены, реконструированы и увеличены мощности шести карьеров и месторождений облицовочного камня в Кашкадарьинской, Навоийской, Ташкентской областях.

Вступая в эксплуатацию современные энергосберегающие кирпичные заводы общей мощностью 81,1 млн штук в год с использованием альтернативных видов топлива в Республике Каракалпакстан, Андижанской, Джизакской, Кашкадарьинской, Навоийской, Наманганской, Самаркандской, Сурхандарьинской, Ташкентской, Ферганской областях.

В этом году рынок стройматериалов обещает быть насыщенным в не меньшей степени, чем в минувшем. Откроются 77 новых фирменных магазинов и филиалов по реализации строительных материалов: цемента, стеновых материалов по ценам, не превышающим биржевые котировки.

Джамия Аипова. Корр. "Правды Востока".

Электронные денежные переводы Пользуйтесь услугами почтовой связи! ОАО «Узбекистон почтаси» 237-21-93, 237-16-24 Сайт: www.pochta.uz; E-mail: oao@post.uz

Предлагает тематические и годовые выпуски почтовых марок, блоков и малых листов Узбекистана, а также наборы марок в классерах и буклетах выпуска 1992-2008 годов. Телефон 233-57-47. Факс 236-09-21. Сайт: www.pochta.uz; E-mail: oao@post.uz

КОМ.КОРМ. 202,1 ▲ +5,6 ШРОТ 160,8 ▲ +2,1 ШЕЛУХА 63,5 ▼ -0,3 ПОЛИЭТИЛЕН 1074 1004,4 ▼ -7,3 ПОЛИЭТИЛЕН 1076 1944,2 ▲ +87,2 ПОЛИЭТИЛЕН 1151 2052,6 ▲ +409,2 МАЗУТ 143,6 ▲ +2,5 СЖ.ГАЗ 397,2 ▼ -25,6 УГОЛЬ(бн) 25,4 ▲ +0,2

Ветви одного дерева



Выступает самодеятельный коллектив Туркменского культурного центра Узбекистана.

Несколько лет работает кружок изучения родного языка, который активно посещают школьники. В Каракалпакистане и Ташкенте действуют самодеятельные туркменские художественные коллективы. Без их участия не обходится ни одно мероприятие. Они регулярно становятся лауреатами общереспубликанского фестиваля-конкурса "Узбекистан - наш общий дом". Их участники - в основном молодежь, а это значит, что ребята интересуются родной культурой, любят ее.

Через день на втором общенациональном канале радио "Ешлар" выходят передачи на туркменском языке, которые готовят наш активист Камолитдин Муханов. На телеканале "Узбекистон" в любое время рады представить эфир для наших передач. В Каракалпакистане выпускаем газету "Мекан", которую распространяем и в других регионах. В Сурхандарье и Каракалпакистане открыты библиотеки с хорошими фондами на туркменском языке.

Насколько развита сегодня система образования на родном языке?
 В республике 51 школа с туркменским языком обучения. Учебники готовятся в Узбекистане, нашими авторами. - Оразмырат Режелович протягивает красочно оформленную и хорошо отпечатанную в ИПАК "Шарк" книгу для пятиклассников. Книги полностью соответствуют государственным образовательным стандартам, часть из них переводится, учебники по родному языку и литературе создаются специально для диаспоры. Здесь важно заме-

нить, что туркменский язык также перешел на латинскую графику, что в определенной степени облегчает изучение узбекского языка.

Хорошо поставлена и подготовка педагогов. В городе Беруни в одном из колледжей готовят учителей начальных классов для туркменских школ, в Каракалпакиском государственном университете имени Бердаха открыто направление бакалавриата "туркменский язык", куда ежегодно принимаются 20 юношей и девушек.

У туркмен есть немало замечательных праздников. Отмечаются ли они здесь?

Безусловно, традиции сохраняются. Каждый национальный праздник для нас важен. Например, День нейтралитета, День национального ковра. У нас и здесь есть свои прекрасные ковродели. Плоды их труда заслуживают внимания. Отмечаем мы и День Махтумкули - великого поэта, который одинаково дорог обоим народам. Памятник ему установлен в Хиве еще в 1996 году и служит символом нашей дружбы. В эти дни готовим программу к Дню флага Туркменистана. К таким датам устраиваем встречи в РИКЦ, причем каждая из них - не просто просветительский вечер, но и интересная концертная программа. На мероприятия приходят представители разных диаспор - двери открыты всем.

У каждого народа есть свои видные представители, заслугами которых перед страной особенно гордятся. Кто из туркменской диаспоры выделите вы?

Туркмены вносят достойный вклад в развитие всех сфер общественной жизни, экономики Узбекистана. Они зарекомендовали себя как прикладные работники, искусные мастера, добросовестные врачи. Среди самых известных - профессор Бухар-

ского технологического института пищевой и легкой промышленности, глава областного культурного центра Мамедкули Мустафаев, председатель Туркменского культурного центра г. Ташкента, бывший в свое время главным стоматологом столицы Орун Аведурдыев, композитор Чари Пулатов, всю жизнь проработавший в Большом театре имени А.Навои, музыкант Национального симфонического оркестра Огулнадат Юсупова.

Как налажены культурные связи с Туркменистаном?

С исторической родиной поддерживаем связь через Ассоциацию туркмен мира. Ежегодно по приглашению Президента Туркменистана, являющегося ее председателем, туда выезжают представители диаспоры на различные фестивали, праздники и другие мероприятия. Причем, если на любые подобные встречи из большинства стран приглашают пять человек, то из Узбекистана - десять-пятнадцать. Это тоже свидетельствует о особых отношениях между нашими народами. Например, недавно получили приглашение для участия одной-двух семей в большом фестивале национальных обычаев, который пройдет в Ахалской области в начале апреля. Там соберутся туркмены, живущие по всему миру. Сейчас подбираем своих "делегатов".

Мы рады тому, что за последние годы отношения между двумя государствами вышли на совершенно новый уровень. Это наполняет нас еще большей уверенностью в завтрашнем дне и спокойствием за будущее детей. Чего нам еще желать? Только дальнейшее укрепление связей во всех сферах. Мы всегда надеемся только на хорошее.

Беседовал Рамиль Исламов.

В Министерстве юстиции состоялось расширенное заседание коллегии по обсуждению мер, которые необходимо осуществить органами юстиции и входящими в систему учреждениями исходя из задач, намеченных в докладе Президента страны на заседании Кабинета Министров, посвященном итогам социально-экономического развития страны в 2008 году и важнейшим приоритетам экономической программы на 2009 год.

Министр юстиции Р.Мухитдинов отметил, что реформы в судебной системе, последовательно осуществляемые под руководством Президента Ислама Каримова, служат развитию страны и дальнейшему росту благосостояния нашего народа, обеспечению прав и интересов человека.

В течение 2008 года проведена работа по обеспечению единой государственной политики в стране в сфере законности и правоприменительной

Под защитой - права и интересы граждан

практики, защите прав и свобод человека и субъектов предпринимательства, повышению правового сознания и правовой культуры в обществе, оказанию правовой помощи гражданам и юридическим лицам, обеспечению исполнения судебных актов и актов иных государственных органов.

Проведена правовая экспертиза проектов 909 нормативно-правовых актов, по которым даны заключения. 255 ведомственных нормативно-правовых документов прошли государственную регистрацию. Из поступивших в органы юстиции обращений граждан о защите прав и свобод человека рассмотрены и удовлетворены 1374.

В сфере повышения правового сознания и правовой культуры в обществе, а также координации деятельности государ-

ственных органов в деле правовой пропаганды 40 министерствами и ведомствами осуществлено 814 тысяч мероприятий по правовой пропаганде, 42 тысячи из них реализованы органами юстиции.

В результате действий, принятых органами юстиции в деле восстановления прав и законных интересов предпринимателей, граждан и зарубежных инвесторов, упорядочения договорных отношений, удовлетворены 38462 исковых заявления на сумму 84 млрд 952 млн сумов.

Наряду с этим на основе 5387 представлений органов юстиции отменено и прекращено исполнение 1033 различных незаконных документов. Незаконно изъятые средства на сумму 15 млрд 28 млн сумов возвращены владельцам. Допус-

тившие правонарушения 66 должностных лиц привлечены к уголовной, 1019 лиц - к административной и 6126 лиц - к дисциплинарной ответственности, 423 из них освобождены от занимаемой должности.

В течение прошедшего периода проведена государственная регистрация 453 юридических лиц. В государственный реестр включены 348 негосударственных некоммерческих организаций. Проведена правовая экспертиза проектов 374 международных соглашений.

На заседании говорилось о недостатках, допущенных в отчетный период некоторыми органами и учреждениями юстиции, даны рекомендации и указания по устранению имеющихся ошибок в этом направлении.

А.Камилов.

Экономическая стабильность и налоги

В докладе Президента Ислама Каримова на заседании Кабинета Министров, посвященном итогам социально-экономического развития страны в 2008 году и важнейшим приоритетам устойчивого развития экономики в 2009 году, отмечалось, что доля малого бизнеса в валовом внутреннем продукте достигла 48,2 процента. В настоящее время более 76 процентов трудящегося населения страны задействовано именно в этой сфере.

Позитивное сокращение налогов хозяйствующих субъектов, единого налогового платежа для микрофирм и малых предприятий с 10 до 8 процен-

тов, а с текущего года - на 7 процентов, ставок подоходного налога, взимаемого с физических лиц, и совершенствование порядка его начисления в настоящее время является сильным стимулирующим фактором для последовательного развития предпринимательства, малого и частного бизнеса. В результате за последние шесть лет число функционирующих субъектов ма-

ло бизнеса возросло в 1,9 раза и в 2008 году составило почти 400 тысяч.

Об этом говорилось на заседании коллегии Государственного налогового комитета Республики Узбекистан, посвященном задачам, вытекающим из доклада Президента.

Председатель комитета Б.Париев отметил, что проводимые под руководством главы государства Ислама Каримова широкомасштабные реформы по либерализации экономики дают результаты.

Позитивные мероприятия, проводимые органами государ-

ственной налоговой службы, способствуют обеспечению экономической стабильности. В частности, наряду с выполнением на 102,3 процента прогнозных показателей по бюджетным доходам за 2008 год определенные успехи достигнуты и во взимании налоговых задолженностей. В результате мероприятий, осуществляемых налоговыми ведомствами в сотрудничестве с Центральным банком Республики Узбекистан, наличное денежное поступление в 2008 году выросло в 1,7 раза.

На заседании подчеркивалась необходимость дальнейшего расширения масштаба таких работ и последовательного обеспечения исполнения приоритетных задач, поставленных главой государства перед налоговой системой.

С целью поддержки частного предпринимательства, предотвращения случаев воспрепятствования организации своего дела и бизнеса даны необходимые указания по устранению фактов злоупотребления должностными полномочиями, незаконного вмешательства в деятельность налогоплательщиков сотрудниками органов налоговой службы.

Обсуждена предстоящая работа по мониторингу влияния налоговых льгот на агропромышленные фирмы. Высказаны предложения по дальнейшему углублению работы по сокращению задолженности предприятий, работающих с устаревшей техникой и технологиями, перед бюджетными и внебюджетными целевыми фондами.

По рассмотренным вопросам на заседании приняты соответствующие решения.

Н.Абдураимова. Корр. Уз.

Национальный банк Узбекистана: в интересах каждого клиента

Одним из ключевых приоритетов социально-экономического развития на 2009 год Президентом республики определено расширение объемов средств населения и юридических лиц, привлекаемых на депозиты в коммерческие банки в целях обеспечения устойчивости банковско-финансовой системы и надежной ресурсной базы для повышения инвестиционной активности банков.

Созданный 7 сентября 1991 года в соответствии с Указом Президента Республики Узбекистан И.А.Каримова, Национальный банк ВЭД по мере формирования филиальной сети с учетом опыта крупнейших зарубежных банков с 1998 года начал целенаправленно заниматься привлечением средств на депозитные счета граждан.

Основным аргументом в пользу принятого решения являлось то, что это давало возможность не только сформировать стабильную ресурсную базу, но и резко расширить круг обслуживаемой клиентуры.

Сегодня банк предоставляет своим клиентам - частным лицам - 75 видов различных услуг, таких, как прием средств на депозиты в национальной и иностранной валютах, расчетно-кассовое обслуживание, выдача потребительских, ипотечных, овердрафтных и других кредитов, обслуживание сумовых и международных пластиковых карточек, денежные переводы, осуществление валютно-обменных операций и многое другое.

Начав планомерно наращивать объемы оказываемых услуг для населения республики, Национальный банк с 2000 года прочно удерживает лидирующую позицию на рынке вкладов.

За 1998-2008 годы объем депозитов в национальной и иностранной валюте в сумовом эквиваленте возрос с 1 млрд сумов до 257 млрд сумов, что по состоянию на 1 января 2009 года составило



пятую часть от общего объема депозитов в целом по коммерческим банкам республики. Только в 2008 году остаток средств на депозитах физических лиц в национальной и иностранной валюте увеличился почти на 22 млрд сумов.

Общее число вкладчиков возросло в 12 раз, в том числе в 2008 году в 1,2 раза и на 1 января 2009 года достигло 1810 тысяч, что сопоставимо с данными крупных коммерческих банков России.

Постоянное увеличение числа вкладчиков Национального банка и значительный прирост объемов привлеченных на депозитные счета средств являются результатом правильно выбранной маркетинговой политики и активного внедрения современных банковских продуктов и услуг, повышения их качества, регулярного материально-технического переснащения отделений и филиалов, повышения квалификации работников, а также свидетельствует о безусловно возросшем доверии населения к банку как к одному из наиболее надежных в республике.

Активно привлекая свободные средства населения, Национальный банк не

только расширяет ресурсную базу для кредитования субъектов экономики, но и способствует сокращению внебанковского денежного оборота. При этом вкладчику гарантируется не только сохранность средств и их существенное приумножение, но и возвратность вклада в полном объеме независимо от размера в соответствии с законодательными актами Республики Узбекистан.

В целях повышения привлекательности своих услуг, а также укрепления доверия населения, Национальный банк постоянно разрабатывает и вводит в действие различные виды вкладов с учетом социальной и возрастной категорий граждан, развивает инфраструктуру обслуживания клиентов и формирует свою ценовую и тарифную политику в увязке с динамично изменяющимися экономическими и техническими факторами.

Ежегодно предлагаются депозиты, приуроченные как к различным датам жизни страны, так и в связи с объявлением каждого года годом выполнения одной из государственных программ. В 2006-м - в Год благотворительности и

медицинских работников - был введен вклад "Шифокор", в 2007-м - в Год социальной защиты - "Еш оила", в 2008-м - в Год молодежи - "Камолот", в 2009-м - в Год развития и благоустройства села - "Замин".

Всего в прошлом году населению предлагалось двадцать видов депозитов в национальной валюте и тринадцать в иностранной, что позволяло клиентам выбрать вклад с наиболее приемлемыми условиями хранения свободных средств и размерами доходов.

В 2008 году, к Дню независимости республики, проведен тираж розыгрыша по срочному депозиту в национальной валюте "Янгилек", по результатам которого общая сумма выигрышей, выплаченных вкладчикам, составила 18,3 млн сумов.

Сегодня в учреждениях Национального банка действуют 14 видов депозитов в национальной валюте с выплатой по ним процентов в размере от 16 до 18 процентов годовых, в том числе с выплатой бонусов (2-3 процента) по окончании срока хранения, два золотовых депозита "Расамал" и "Имкон" с годовой процентной ставкой от 2 до 6 процентов, открытые в целях дополнительного привлечения наличности под выдаваемые потребительские и ипотечные кредиты, 19 - в иностранной валюте с выплатой до 7 процентов годовых, со сроками хранения от 1 месяца до 3 лет.

Деятельность Национального банка нацелена на то, чтобы сбережения населения находили достойное применение и приносили пользу вкладчику, банку и народу всей страны как в экономическом, так и социальном аспектах.

Успешная реализация утвержденной на 2008 год политики в области развития розничных услуг позволила Национальному банку стать победителем конкурса по привлечению вкладов населения и занять первое место в основной номинации "Самый лучший банк года по

привлечению вкладов населения" и дополнительной номинации "Самый лучший срочный депозит в национальной валюте" (вклад "Янгилек").

Этот конкурс проводился в республике между коммерческими банками впервые в соответствии с постановлением Президента страны № ПП-91 от 31 октября 2008 года.

Целью проведения указанного мероприятия стало стимулирование деятельности коммерческих банков по привлечению свободных денежных средств населения, укреплению ресурсной базы банков для дальнейшей активизации их инвестиционной деятельности, а особенно повышение качества оказываемых населению банковско-финансовых услуг.

17 января текущего года при участии руководителей Центрального банка Республики Узбекистан, Ассоциации банков Узбекистана, Фонда гарантирования вкладов граждан в банках, коммерческих банков, а также ветеранов труда банковской системы состоялась церемония награждения и вручения призов.

Постоянное увеличение числа граждан, изъявивших желание стать клиентами банка, является прямым свидетельством роста благосостояния населения республики, укрепления доверия в целом к банковской системе и Национальному банку в частности.

Выбирая Национальный банк, вкладчик оценивает и разнообразие предоставляемых услуг, и отношение к клиенту, и, самое важное, надежность ведущего банка страны.

Одной из наиболее востребованных услуг, оказываемых в настоящее время физическим лицам через открытие вкладных счетов, является осуществление операций как по межбанковским переводам, так и по быстрым денежным переводам, проводимым через международные системы.

Свою деятельность на рынке быстрых

денежных переводов банк начал в 2001 году, подписав соглашение о сотрудничестве с компанией Western Union.

Сегодня, кроме указанной системы, учреждения банка осуществляют быстрые переводы через системы "MIGOM", "Азия Экспресс", в том числе с использованием сети банков-корреспондентов "CONTACT", "Лидер" и "Юнистрим". Объем операций по быстрым денежным переводам постоянно растет. Только за 2008 год 117 пунктами обслуживания клиентов было проведено свыше 236 тысяч операций на общую сумму более 171 млн долларов США.

Постоянно улучшая качество обслуживания клиентов в пунктах приема и отправки переводов, банк неоднократно становился победителем в проводимой компанией Western Union программе аудита качества предоставляемых услуг: по итогам 2004 года - в номинации "Лучший пункт по всем номинациям", 2005-го - "Лучший по объему фактически осуществленных денежных переводов", 2006-го - "Лучший менеджер агентской сети", 2007-го - "Лучший пункт по всем категориям".

Учитывая спрос на данный вид услуг, банк в текущем году намерен начать проведение операций через системы "Быстрая почта", "BLIZKO" и "MoneyGram". При выборе партнеров банк прежде всего учитывает безопасность, надежность, высокую скорость и приемлемую стоимость переводов.

В разработанной Национальным банком политике на 2009 год в области развития розничных услуг сохранены основные направления, предусматривающие в первую очередь внедрение с использованием самых современных технологий новых видов услуг, предназначенных удовлетворять спрос всех слоев населения республики.

ДЕТСКИЙ СПОРТ



Да разве сердце позабудет...

Стремительный бросок, захват... Противник отчаянно сопротивляется, из зала доносится крик тренера: "Держи, стойку!" Но лопатки неумолимо приближаются к коврику. Все. Чистая победа!

В Зангиатинском районе Ташкентской области состоялся первый международный юношеский турнир по вольной борьбе, посвященный памяти заслуженного тренера Узбекистана А.П.Ванюхина. Мемориал собрал юных спортсменов из 15 команд Ташкента, столичной области, Бухары, Хорезма, Кыргызстана и Таджикистана в весовых категориях от 20 до 50 кг.

Сегодня большое внимание со стороны правительства уделяется развитию детского спорта. Создана трехступенчатая система соревнований, которая охватывает детей и молодежь всех возрастов: "Умид нихоллари", "Баркамол авлод", студенческая Универсиада. Появляются все больше турниров, которые дают возможность начинающим спортсменам попробовать свои силы на ковре в настоя-

щем турнирном поединке. "Надо видеть, как горят глаза первые в жизни медали", - говорят тренеры.

Стало хорошей традицией проводить турниры, посвященные памяти тех, кто внес большой вклад в развитие спорта республики. Недавно прошел мемориал братьев Аблаевых по вольной борьбе среди взрослых, теперь - юношеский турнир.

По мнению специалистов, Аркадий Павлович Ванюхин внес большой вклад в развитие вольной борьбы в Узбекистане. Тренер, воспитавший целую плеяду талантливых спортсменов, среди которых Э. Абдураманов, Л. Шепилов, А. Кагарманов, Г. Мовсесян, А. Недорезов.

Всю свою жизнь Аркадий Павлович посвятил работе с детьми. Будучи по образованию врачом, прекрасно разби-

ражал не только в их физиологии, но и психологии, - говорит главный судья соревнований Рахмонберды Ахмедов. - Даже те его ученики, кто не связал свою профессиональную карьеру с тренерской работой, по сей день вспоминают его с благодарностью. Планируется, что турнир станет ежегодным, а его масштабы будут постоянно расширяться. Только закончился чемпионат республики среди взрослых и, сравнивая старших борцов и юношей, можно отметить, как умело мальчишки проводят каскады приемов. Ни зрителям, ни судьям сказать не приходится. И очень приятно, что таких турниров становится все больше. Убежден, турнир откроет немало имен, возможно, и будущих олимпийцев. Можно сказать с полной уверенностью, что те, кто сегодня выходит на ковер, - надежда вольной борьбы республики.

Спортивно-оздоровительный клуб "Уктам ешлар" построен в поселке Назарбек не так давно, но уже стал центром притяжения местной молодежи, особенно мальчишек. Как вспоминают старожилы, половина мест в автобусах, едущих в столицу, раньше была занята подростками, стремящимися заниматься спортом. А сегодня у них есть свой теплый и уютный спортивный комплекс.

Неудивительно, что главным видом спорта, который здесь культивируется, стала вольная борьба. Ведь из небольшого поселка вышло немало больших спортсменов, защищавших честь республики на самых высоких международных аренах.

Ученик Аркадия Павловича - мастер спорта международного класса, призер Кубка мира Энвер Абдураманов много лет прожил в Назарбеке. Четыре года назад при его непосредственном участии был построен этот комплекс, в котором есть все условия для проведения соревнований такого ранга. Именно ученики Аркадия Павловича обратились в федерацию с предложением о проведении турнира, посвященного его памяти, и мы с удовольствием их поддержали, - рассказал генеральный секретарь Ассоциации спортивной борьбы Узбекистана Константин Михайлов. Соревнования прошли очень интересно, ведь сама по себе юношеская борьба очень бескомпромиссная. Задача тренеров - суметь сохранить ее такой у взрослых спортсменов.

Школа вольной борьбы в Назарбеке имеет более чем тридцатилетнюю историю, - поделился старший тренер спортивно-оздоровительного комплекса "Уктам ешлар" Гулям Умаров. - Она дала воль-

ОБЪЯВЛЕНИЕ О ВАКАНСИИ № 47/2009

Представительство Программы развития Организации Объединенных Наций (ПРООН) в Республике Узбекистан приглашает квалифицированных кандидатов на должность консультанта-тренера по разработке и проведению тренингов по пониманию инвалидности и продвижению трудоустройства людей с инвалидностью для работы в совместном проекте ПРООН и правительства Республики Узбекистан «ACCESS (доступность, гражданственность, трудоустройство и социальная поддержка для людей с инвалидностью)».

Анкеты принимаются до конца рабочего дня 4 марта 2009 года включительно. Заявки, поданные с опозданием, к рассмотрению приниматься не будут. Только отобранные кандидаты будут оповещены о результатах. Вакансия открыта только для граждан Республики Узбекистан. Более подробную информацию о вакансии № 47/2009 можно найти на интернет-странице www.undp.uz (раздел Job Opportunities Section).

ОБЪЯВЛЕНИЕ О ВАКАНСИИ № 48/2009

Представительство Программы развития Организации Объединенных Наций (ПРООН) в Республике Узбекистан приглашает квалифицированных кандидатов на должность консультанта-тренера по разработке и проведению тренингов по пониманию инвалидности (2 позиции) для работы в совместном проекте ПРООН и правительства Республики Узбекистан «ACCESS (доступность, гражданственность, трудоустройство и социальная поддержка для людей с инвалидностью)».

Анкеты принимаются до конца рабочего дня 4 марта 2009 года включительно. Заявки, поданные с опозданием, к рассмотрению приниматься не будут. Только отобранные кандидаты будут оповещены о результатах. Вакансия открыта только для граждан Республики Узбекистан. Более подробную информацию о вакансии № 48/2009 можно найти на интернет-странице www.undp.uz (раздел Job Opportunities Section).

ООО «АГРЕГАТНЫЙ ЗАВОД»

предлагает на реализацию широкий спектр бывшего в употреблении технологического оборудования.

Контактные телефоны: 248-16-23, 248-61-45.

Ирина Рибар. Фото автора.

Утерянные решение райисполкома № 89/3 от 7 февраля 1991 года о передаче Измайлову Георгию Семеновичу в личную собственность квартиры по адресу: г. Ташкент, проспект Космонавтов, 10/1, кв. 55 и план на квартиру считать НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМИ.

Для хозяев будущего



В доме милосердия № 1 Ходжейлийского района созданы все необходимые условия для воспитанников.

Обучением и воспитанием 108 детей здесь занимаются квалифицированные, преданные своему делу специалисты. Учреждение располагает современными учебными классами, спортивным залом и столовой.

В результате хорошей организации учебно-воспитательного процесса воспитанники занимают призовые места на различных конкурсах и спортивных мероприятиях.



Воспитатель Руслан Илясов с детьми.

НАСЛЕДИЕ

Ворота распахнутся весной

В Бухаре начались работы по реставрации и консервации сохранившихся фрагментов городских крепостных стен длиной 833 метра и восстановлению исторических городских ворот "Шейха Джалала".

Они ведутся в соответствии с государственной программой по сохранению и реставрации архитектурных памятников по проекту специалистов института "Таъмиршунослик" на основе архивных документов.

Восстановление ворот, а также фрагментов городских крепостных стен намечено завершить весной этого года. С двух сторон от городских крепостных стен будет установлена семиметровая охранная зона.

А. Кудратов. ИИА "Турист-пресс".

ЗАО «УЗНЕФТЕГАЗКОНСАЛТИНГ»

ОБЪЯВЛЯЕТ о проведении ТЕНДЕРА № 02/09 на поставку тепловоза ТЭМ-2 для нужд УП «Бухарский НПЗ».

Последний срок подачи тендерной документации - до 16.00 местного времени 18 марта 2009 года.

За дополнительной информацией обращаться по адресу: Республика Узбекистан, 105000, г. Бухара, ул. С. Айни, 5, офис 12. Тел./факс (+99865) 770-00-12. E-mail: buhsanconsalt@yahoo.com; buhsanconsalt@mail.ru

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

на 18-19 февраля

По территории республики - переменная облачность, 18 февраля без осадков, 19 февраля в отдельных районах дождь. Ветер восточный с переходом на западный, 7-12 м/сек., 19 февраля местами с усилением до 15-20 м/сек. Температура ночью - 2-7 тепла, днем - 12-17 тепла.

В Ташкенте 18 февраля - переменная облачность, без осадков. Ветер восточный, 3-8 м/сек. Температура ночью - 5-7 тепла, днем - 15-17 тепла. 19 февраля - переменная облачность, возможен дождь. Ветер западный, 7-12 м/сек. Температура ночью - 5-7 тепла, днем - 12-14 тепла. Узгидромет.

СП «КрокусГазСервис», являясь официальным представителем ЗАО «Газдевайс» (Россия, Москва) и ЭПО «Сигнал» (Россия) на территории Узбекистана,

ПРЕДЛАГАЕТ КОТЛЫ

различных типоразмеров и модификаций:

- отопительные водогрейные газовые со встроенной горелкой (200 и 400 кВт);
- паровые (от 500 до 4000 кВт/час);
- водогрейные двухходовые (100 и 200 кВт);
- напольные с трубчатым теплообменником (от 7 до 16 кВт);
- напольные с пластинчатым теплообменником (от 20 до 100 кВт);
- напольные двухконтурные с пластинчатым теплообменником (от 10 до 40 кВт).

Котлы имеют сертификат агентства «Узстандарт». Гарантия на все котлы - 24 месяца.

Адреса выставок и сервисных центров:

1. Ташкент, Мирабадский (бывший Госпитальный) рынок, магазин № 1 в рядах промышленных товаров. Телефоны: 306-40-39, 233-44-73.
2. Ташкент, улица Бабура, 59-А (ориентир - здание Ташгаза). Телефоны: 128-77-34, 302-58-59.

ПРАВДА ВОСТОКА

Главный редактор А.С. Усманов

Газета отпечатана в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк». Адрес предприятия: ул. Буюк Турон, 41.

НАШ АДРЕС:

100029, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32. Телефон отдела писем: 233-15-20, факс 233-56-33. Адрес в Интернете: www.pv.uz

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. Материалы, опубликованные под знаком П, печатаются на коммерческой основе. Редакция не несет ответственности за достоверность содержания рекламных материалов.

РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ:

Отдел рекламы "Правды Востока". Тел.: (371) 233-70-98, 236-57-12. Тел./факс (371) 233-70-98. Ком. 444.

Выходит 5 раз в неделю.

Газета зарегистрирована в Агентстве печати и информации Республики Узбекистан.

Рег. № 005. Способ печати - офсетный, формат А-2, объем 2 п.л.

Время подписания в печать по графику 21.00. Время подписи: 21.20. Итого по УзА: 21.00